

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月9日
农历庚子年正月十六 星期日



今日4版 第11737期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

国务院办公厅印发通知要求

做好公路交通保通保畅工作 确保人员车辆正常通行

据新华社北京2月8日电 日前,国务院办公厅印发《关于做好公路交通保通保畅工作 确保人员车辆正常通行的通知》,就进一步做好公路交通保通保畅工作,确保人员车辆正常通行,切实维护经济社会正常秩序作出专门部署。

一要全力保障公路路网顺畅运行。各地区、各有关部门要按照“科学有序、依法依规”原则,调整优化公路交通管控措施,严禁擅自封闭高速公路出入口,严禁阻断国省干线公路,严禁硬隔离或挖断农村公路,严禁阻碍应急运输车辆通行,严禁擅自在高速公路服务区及收费站、省界和国省干线公路设置疫情防控检查点或检测站,已违法违规设置的要坚决撤销。

二要有序恢复公路运输服务。湖北省特别是武

汉市在城市公共交通(含轨道交通)、城际公交暂停运营期间,要统筹调度公交车、出租车(含网络预约出租车)运力,开展“点对点”服务,为医生、公共服务人员、老弱病残孕幼等各类重点人员出行提供必要保障。湖北省以外地区要结合复工复产安排,有序恢复城际客运、城市公共交通、出租车等公路运输服务。

三要切实做好应急物资运输。各地区、各有关部门要突出重点,优先保障湖北省特别是武汉市的各类应急运输,优先保障疫情防控物资、生活必需物资运输。对持有“疫情防控应急物资及人员运输车辆通行证”的车辆,要严格执行应急运输绿色通道政策。对于短期向疫情重点区域运送物资的司机、装卸工等提供保障的人员,原则上不需采取隔离14天的措施。

武汉著名漫画家在珠海吃到热干面

湖北籍来珠人员“隔离病毒不隔离爱”

防控疫情 珠海行动

□本报记者 马涛

2月8日是元宵佳节,因为疫情原因,珠海的节日气氛没有往年浓厚。然而,在香洲区的两个集中安置点,湖北来珠人员却感受到了浓浓的节日气氛,公益组织送来水果、汤圆、热干面,让湖北同胞度过了一个别样的元宵佳节。在他们当中,来自武汉的著名漫画家白维纯面对“久违”的热干面,当即提笔创作漫画——《开门见“面”》,表达自己的感激之情。

公益组织送来水果和汤圆

昨日中午12时许,香洲区妇联组织香洲区爱家协会及区心理协会的工作人员来到香洲区集中安置点——锦江之星酒店,为集中安置在这里的湖北来珠人员送上新鲜水果和热腾腾的汤圆。

香洲区妇联主席黄芳介绍,为了让集中安置点的湖北来珠人员感受到元宵佳节的温暖,区爱家协会组织工作人员精心选购了一些新鲜水果送到集中安置点,包括工作人员在内,每人一份。

区心理协会工作人员为安置点的湖北来珠人员送来热腾腾的汤圆。同时,也给他们送来心理联系服务卡,希望可以更多地帮助他们



白维纯在介绍创作的漫画《开门见“面”》。 本报记者 钟凡 摄

积极应对疫情,顺利度过心理危机。

漫画家白维纯吃到热干面

在香洲区另一个集中安置点——金冠假日酒店的1108房间,住着一位古稀老人。记者了解到,这位老人正是湖北省武汉市漫画研究会会长、著名漫画家白维纯。1月23日,白维纯探望在澳门工作的女儿,后因疫情爆发无法返回武汉,他被临时隔离在珠海的金冠假日酒店期间,坚持参加“战胜疫情漫画家在行动”创作活动。

手头没有画纸,他在酒店床头柜上备的小信笺背面创作,画了十余幅

抗疫漫画,以“每天一漫”作为日记在微信朋友圈发出,鼓舞了很多朋友,并获得了大家的一致称赞。他认为,作为一名漫画家就应该为打赢这场战“疫”尽点绵薄之力。

昨天早上开门见“面”,白维纯吃上了“久违”的武汉热干面和热腾腾的汤圆。他说:“真让我们喜出望外,要知道武汉热干面在珠海是很难吃到的。”

为表达谢意,吃完早餐,他拿起画笔,即兴画了一幅《开门见“面”》的漫画。他说:“隔离病毒不隔离爱!祝医护人员元宵节快乐!道一

声你们辛苦了!谢谢你们的爱!”

多排一个雷就少一分风险

记者在采访中获悉,1月23日广东省启动重大突发公共卫生事件一级响应后,香洲区迅速落实区级集中安置点,并制订《疫情发生地来珠人员安置流程指引》《满14天解除隔离工作指引》等流程,落实接收标准、规范接收途径、执行管理要求,1日2次测量体温、1日2次零报告、公共空间1小时1次消毒,不折不扣地执行14天隔离期;另一方面,工作组每天都要努力克服疫情发生地人住游客众多,游客情绪波动大,不理解、不配合等工作执行难等问题,用最短的时间使各项工作走向正轨。

张敏介绍,一方面,为确保隔离有效性和隔离点的安全性,工作组严格执行《疫情发生地来珠人员安置工作指引》《满14天解除隔离工作指引》等流程,落实接收标准、规范接收途径、执行管理要求,1日2次测量体温、1日2次零报告、公共空间1小时1次消毒,不折不扣地执行14天隔离期;另一方面,工作组每天都要努力克服疫情发生地人住游客众多,游客情绪波动大,不理解、不配合等工作执行难等问题,用最短的时间使各项工作走向正轨。

(下转02版)

最高检要求

涉疫情案件努力做到

“当日来、当日转、当日送”

新华社北京2月8日电 最高检日前下发《关于做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间案件管理工作的提示》,要求各级检察机关落实专人负责案件受理、移送、流转事宜,加强网上预约、异地阅卷工作。目前,各省级检察院均对社会公众公开值班电话,方便案件当事人和代理律师通过电话、网络等方式办理相关事项。

最高检党组提出,检察机关在疫情防控中要积极开展履行检察职能,依法严厉打击利用疫情哄抬物价、囤积居奇、趁火打劫等扰乱

社会秩序的违法犯罪行为,严厉打击制售伪劣药品、医疗器械、医用卫生材料等违法犯罪行为。为了依法从严从快惩治犯罪,回应社会关切,最高检案管办要求全国检察机关案件管理部门对此类案件及时规范受理、流转和立案,努力做到“当日来、当日转、当日送”。

据统计,1月30日至2月7日,全国检察机关案件管理部门已受理案件26570件,通过电话、网络为律师、当事人、诉讼代理人提供咨询、办理事项9049人次。

2月7日国内新增

新冠肺炎3399例

累计治愈出院2050例

新华社北京2月8日电 记者8日从国家卫生健康委员会了解到,2月7日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,新增确诊病例3399例(湖北2841例),新增重症病例1280例(湖北1193例),新增死亡病例86例(湖北81例,黑龙江2例,北京、河南、甘肃各1例),新增疑似病例4214例(湖北2073例)。

当日新增治愈出院510例(湖北298例),解除医学观察的密切接触者26702人。

截至2月7日24时,31个省

(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告,现有确诊病例31774例(其中重症病例6101例),累计治愈出院2050例,累计死亡722例,累计报告确诊病例34546例(黑龙江省核减14例),现有疑似病例27657例。累计追踪到密切接触者345498人,尚在医学观察的密切接触者189660人。

累计收到港澳台地区通报确诊病例52例:香港特别行政区26例(死亡1例),澳门特别行政区10例(治愈出院1例),台湾地区16例(治愈出院1例)。

截至2月8日12时

我市累计确诊病例83例

本报讯 记者刘联报道:记者从珠海市卫生健康局获悉,2月8日,广东省卫生健康委公布,珠海市新增7例新冠肺炎确诊病例。截至2月8日12时,我市累计确诊病例83例。新增确诊病例情况如下:

病例1:女,64岁,湖北武汉人,常住珠海市香洲区,为我市已确诊病例的密切接触者。患者于1月20日—23日与家人及前述确诊病例一起到武汉、江西旅游探亲。2月1日出现不适,发病前两天无外出。2日作为密切接触者被送到集中隔离医学观察点,当天经排查核酸检测阳性,转入中大五院隔离治疗。

病例2:男,3岁,常住湖北省武汉市,为我市已确诊病例的亲属。1月21日从武汉到广州,23日乘广珠城轨到珠海。29日—

31日作为密切接触者在横琴新区指定集中隔离点接受隔离医学观察,31日经排查核酸检测阳性,2月1日转至中大五院隔离治疗。

病例3:女,60岁,常住湖北省武汉市,是市已确诊病例的家属。1月22日乘高铁从武汉到珠海,当天经拱北口岸到澳门,24日经横琴口岸返回珠海,25日在红旗镇入住酒店自觉隔离,未外出。2月4日作为密切接触者被送至金湾区集中隔离医学观察点,5日经核酸检测阳性,转至中大五院隔离治疗。

病例4:女,33岁,常住湖北省武汉市,是市已确诊病例的密切接触者。行程与病例3一致,2月5日因出现不适,从集中隔离医学观察点转至中大五院隔离治疗。

(下转02版)

市委组织部、市委“两新”工委

发出复工战“疫”动员令

团结职工群众抗击疫情

保障企业有序复工复产

本报讯 记者靳碧海报道:当前企业复工复产在即,新冠肺炎疫情防控形势依然严峻,2月8日,市委组织部、市委“两新”工委发出动员令,号召全市“两新”党组织和党员带头强化政治引领、带头坚定必胜信心、带头落实复产规定、带头做到履职尽责、带头开展攻坚克难、带头凝聚各方力量、团结带领职工群众抗击疫情,保障企业安全有序复工复产。

动员令提出,要认真贯彻落实习近平总书记关于抗击疫情和安全生产的重要指示批示精神和中央、省委、市委决策部署,把复工复产“疫”作为当前重大政治任务,充分发挥“两新”党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为全市打赢疫情防控阻击战、企业顺利复工复产提供坚强组织保证。

动员令号召“两新”党组织和

党员要在关键时刻信得过、靠得住、顶得上,坚定站在疫情防控和安全生产第一线,引导企业做实做细疫情防控工作,严格落实省、市关于企业复工复产的规定,做到有备复工、有序复产,在产品研发、工程复工、完成订单、安全生产等方面充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,把疫情给企业造成的损失减少到最小。

动员令号召“两新”党组织政治引领作用,团结凝聚群团组织、职工团体,开展政策措施宣传、心理疏导、后勤物资保障等工作。充分发挥行业协会、商会等社团组织的联络纽带作用,引导行业内企业互相支持、互相帮助,团结一致、共克时艰。加大对一线员工的关心关爱力度,妥善做好患病、被隔离职工的思想稳定和联系服务工作。

珠海亮灯:武汉加油! 中国加油!



昨晚,在珠海人引以为傲的地标建筑——珠海大剧院,亮起了硕大的“武汉加油,中国加油”字样,用灯光为武汉加油打气。 本报记者 钟凡 摄

“宅”就是一种坚守

——防控新冠肺炎疫情系列评论之十三

□珠海特区报评论员

新冠肺炎疫情仍在蔓延,形势严峻依旧——广东省各级学校已经通知2月底前不开学,很多企业的开工时间一再延迟,居家隔离的日子还会继续……疫情防控阻击战的艰巨和残酷,意味着我们还要“宅”下去。但是,已经从大年初一“宅”到了十五,接下来的“宅”生活要怎么继续?

我们都清楚:在全民战“疫”的特殊时期,“宅”就是一种坚守,就是对疫情防控的最好支持。但问题是,从新冠肺炎疫情发生至今,长时

间的居家隔离,让很多市民群众的“耐受度”达到一个界限值——感兴趣的影视剧已看了好几遍;手机刷得太久,再好看的内容也有了审美疲劳;卧室、客厅、阳台、厨房的“屋内游”,反反复复实在乏味;要是家里还有个孩子,好动的天性能让人怀疑人生……无从宣泄的躁动、困居家中的焦虑,该怎么纾解?

疫情仍在门外蔓延,继续“宅”下去是科学防控的需要。如何做到“宅”而不倦,让大家继续以饱满的热情去支持疫情防控?这就需要及时纾解群众心中郁积的不良情绪。俗话说,堵不如疏。治水如此,纾解

不良情绪更应如此,引导大家在有限空间里找到无限乐趣,更新“宅”能力就很重要——

我们应该乐观看待这段“宅”时光,毕竟这么长的假期相当难得,堪称百年不遇。爱好音乐的,不妨学一种简单的乐器,学几首流行的新歌,又或是约上朋友来一场网络K歌,宣泄一下自己的压力;爱好运动的,可以设定几个诸如“每天跳绳500个”“平板支撑5分钟”之类的健身小目标,时不时和朋友来个隔空对决,说不定等到恢复正常上班的时候,可以给自己一个惊喜;爱好厨艺的,可以跟着网络厨艺宝典边学

边做,不用等到明年的年夜饭,解除“聚会禁令”的那天,你绝对可以让朋友们大吃一惊;如果家有小朋友,现在更是亲子陪伴的大好时机,陪着孩子画一幅画,拉着女儿来一场家庭舞会……世间乐事千万种,每天尝试一二,总能找到新鲜劲、满足感,这时候,你还会烦、还会闷吗?

说了这么多,其实就一句话:“宅”,不等于懒,也不等于闲。现在看似猛烈的疫情终究会被消灭,生活压力、竞争压力、工作压力一定会如期归来,所以即便是“宅”,我们也要让自己“宅”出健康,“宅”出充实,“宅”出能力。